

Депутаты ставят на кормление себя любимых

Лоббировать собственные интересы, в том числе и коммерческие – что может быть привычнее для рядового депутата Заксобрания Прибайкалья? Впрочем, иногда желание дорваться до кормушки у некоторых «народных избранников» обретает совсем уж откровенные формы.

В региональном парламенте состоялось заседание комитета по собственной и экономической политике; в его рамках было принято одно весьма любопытное решение. А именно – выдвинуть несколько депутатов на должности в органы управления и контроля коммерческих предприятий, акции которых находятся в областной собственности.

Речь идет о трех конторах и трех депутатах

— Как бэ оппозиционный депутат-эсер **Владимир Матиенко**, таланты которого в сфере медиа-бизнеса (и бизнеса политического) широко известны, планирует просочиться в ООО «Альтернативная Иркутская Студия Телевидения», иначе говоря, в **телекомпанию «АИСТ»**. Интересно, как к новому партнеру отнесется нынешний гендиректор **Амгалан Базархандаев**, чей авторитарный стиль управления давно стал в Иркутске притчей во языцех?

— Матерый врачеватель, депутат «из народа» **Татьяна Семейкина** претендует на высокий пост в **ОАО «Иркутская областная оптово-снабженческая аптечная сеть»**, занимающемся, по нашим данным, закупкой и реализацией различной фармацевтической продукции. Учитывая красочное прошлое депутата Семейкиной, а также то, что аптечный бизнес – дело довольно прибыльное (особенно когда под рукой административный ресурс), нет никаких сомнений, что в новом качестве Татьяна Владимировна будет процветать пуще прежнего.

— Почетный кавалер многих орденов, хозяйственник областного масштаба, депутат-старожил **Гавриил Франтенко** замахнулся на самый лакомый кусок – должность в **ОАО «Иркутская продовольственная корпорация»**.

Данное ОАО заслуживает отдельной большой статьи, однако здесь мы напомним только суть вопроса. Корпорация занимается той же самой деятельностью, что и два министерства Иркутской области – экономического развития и сельского хозяйства. ОАО производит оптовые закупки сельхозпродукции, а также поставки сельскохозяйственных машин и оборудования в Прибайкалье и соседние регионы. Мягко говоря – сочный кусок пирога. Между тем, известно, что к работе ОАО имеют отношение многие высокопоставленные чиновники и политики: сын вице-спикера ЗС **Геннадия Нестеровича** Сергей является гендиректором ОАО; среди аффилированных лиц (по состоянию на апрель 2012 года) этого сугубо коммерческого предприятия обнаруживаются депутат ЗС **Николай Труфанов**, начальник управления государственного регулирования экономики правительства Иркутской области **Марина Петрова**, зам министра финансов Прибайкалья **Вячеслав Козин**, экс министр Сельского хозяйства области **Александр Кириленко**.

Судя по всему, хозяин **АО «Белореченское»** Гавриил Франтенко, чей частный бизнес напрямую связан с деятельностью «Иркутской продовольственной корпорации», решил занять место в своеобразном кружке «посвященных». Спору нет – «решать вопросы» АО «Белореченское», находясь при этом на руководящем посту в околোগосударственном ОАО, очень удобно. Другое дело, что в приличных странах такое поведение расценивалось бы как **коррупция первого порядка**.

Констатируем – сегодняшняя депутатская история пахнет исключительно дурно. В том числе и с юридической точки зрения. Так господа Матиенко и Франтенко работают в ЗС на неосвобожденной основе, и лазейка в законодательстве позволяет им легально контролировать различные бизнесы. Этого нельзя сказать о профессиональном депутате Семейкиной, получающем зарплату из бюджета. Напомним – согласно Закону Иркутской области N 31-ОЗ депутат регионального парламента не может заниматься другой оплачиваемой деятельностью, **«кроме преподавательской, научной и иной творческой»**. В случае если г-жа Семейкина займет управленческий пост в упомянутом выше аптечном ООО – это станет актом неприкрытой **уголовщины**.

Так или иначе, кандидатуры депутатов, выдвинутых на посты в коммерческих структурах, должны быть согласованы Заксобром уже на ближайшей сессии, т.е. 28 ноября. Есть все основания полагать, что областные законодатели в очередной раз проталкивают откровенно шкурный прожект. Не ново, но по-прежнему нагло.

Автор: Андрей Темнов © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 25070 26.11.2012, 14:19 📄 2519
URL: <https://babr24.com/?ADE=110215> Bytes: 4341 / 4177 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Андрей Темнов**, независимый журналист.

На сайте опубликовано **1065** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)